

































































































1 TRACE DE COURBES COURANT POTENTIEL

Couple Agt Ag avec ls 2 partenairesprésents loxerred donc
vague anodique et vague cathodique présents

Evens Et II logiAII 0,62
Système rapide pas de supotentiel par entrain 1

oxydation en 1 réduction détectable

Palier dediffusion uniquement lorsque Agtsaleté se réduit
pas de palier pr

l'oxydation d Agqui constitue l'électrode

AjaAg c Agt
JE

La complexation de AgtperSio sa quantitative p 612

Agt 25,05 Agis

ÉE in

xxe s 54054 22

À l'état find Agt C

IÊ Ta au
pontond'oxydation I


























































































































Du côté cathodique seul lecomplexe Agls.DE si oxydant et
peut donc être réduit il y a une sale vag et celle ni
présente 1 palier de diffusion prisg l'oxydant sur solti

AgIso é Ag 25205

deff I 1 DS top De
f

D côté nordique Agb petit oxydé soit en Ag sasoit en Agt selon le potentiel d'électrode
Por ale l faut détenir le potentielstandard d
capt Agla E Ag
et Agt é Ag
Cbl Agt 25,05 Ag15,0 Drag Rih Be

Assali te ag a son JIÉ IFÉ
41 a b _FÉ FE RAP

E É NA logB 0,0

Le potentiel de Nernst correspondent s'écrit clan

Event E I logff3
Et 0,06 leg ÉÉ

ENent 0,15V

l'oxydation de l'argent en complexe est associé à la demi y
Age 25,05 Ag so é

le courantde diffusionest telque idf à 1 DS 25
en revanche l'oxydation de l'argent en or Agt
Ag Agt é ne presente pas de patiodediffusercar avan sorti n'estnécessaire par sa réalisation
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Çaihn 2DSC
g Ag Aglsoli

JE
immiDSC Ag a Aglsf.gl

gvNo 15V vopov


























































































































2 ANALYSE DE COURBES CURANT POTENTIEL

On commence par 1 inventairedes espèces présents FeatFeat et Ho
et l'identification de leursrôles redox

oxydants Fest et tho peuventêtreridule
réduites Fett et tho peut êtreoxydé

lesprocessus d'oxydation et deréductionde l'eaucorrespondent aux
mus du solvant branchs aux extrémités

D'atrport Fét et Fétsontdes solutés leur oxydation en réduction
présente 1 limitation par transfert de nom diffusion
Est donc nécessairement ls processus liés aux vagues médianes

ho Oz

fét Fét
diffusionde Fêter

l'électrode

Fête fét

KC Ht Idiffusierde Fêtes l'électrode

Lesystème fét Fitr électrode deplatine n rapide il n'y a
pas de supotentiel à applique pour engendre l'oxydation deFe
a la réductionde fét à partir du potentiel de Nernst

A courant al par un système rapide Ei Enent EpeyautahlogÈÉ
ici Fit Fett Eie Efa feu 98

L'oxydation de l'eaudémarre effectivement à E 1.7 V
Elle devait démarrer à Enent si le système étaitrapide
0cg 4Mt hé 240

E

EounotTIf III
Da 0,5W p oxydationde l'eau r platine

Idem on obtient De 0,1 V pr réduction de l'eau r platine




























































































































Inventaireds espèces Manoj Mit Ho

aÛÏÈ
boxetRed

mur dusolvant

paliers dediffusionpossible

Côté réduction licol on note 2 vagues la denière est celle de
la réductionde l'eau le panier sr dos celle de la réduction
de l'ien permanganate

Côté oxydation une sale agir c'est celle sans palierd'oxydation
de l'eau L'ien M est donc électro inactif son oxydation
se produit sans doute à ds potentiels au delà du nn du solvant

le système MOTtoit est lent sur électrode de platine

tho 02

Mit c Mnt

tt a l

apprendsnoyer l'électrode


























































































































3 EFFET DE LA TENSION SUR UNE ELECTROLYSE

Pasd'altribtien sans inventairepréalabledes specschimique présents

Espècesprésents Felony Felony Ho
d

ridenter IFelIll olydant fem
réduite
doxydent

Ho son

Fett FellII diffusion de
Fecobjven

c'estbienun Fett Fett l'électrode
zéroparl'axe
desordonnées
maispasparceluidsabscisses the Ht

diffusionde Fecalfvesl'électrode

Terrier nulle Varde Ucathode

Faible terrier Vaude Vcathode mais écart faible
Enrevanche électrodes en série es l'anode cathode

É À
Eaie E

ia

D'après la courbe ls 2 processus qui se dévalent lits nonmlle
donc intensité non nlle sort
ANODE Ii II Fe té
CATHODE Fe Il té Fe

Fe Il Fe III Fe fe
Pasde modification
globalede composition




























































































































ta

toz
Ecs Epr

Ear Ea
ici C

un
i

c
u t

Ds 1 premier temps l'augmentation de terrier ne provoque pas
de modification de l'intensité on percent ls 2 palier
de diffusion et il n'y a pasde dégagementgagne expl Ue

Puis perds tensions plus élevées on note une oxydationd'eau
à l'anode et une réduction d'eau à la cathode
en compliment ds processus identifiés précédemmentqui continuent
de se déroule L'intensité stalon fonction croissante
de la terrier expl 1

Avec ls nouvelleconcentration concentration de FeIII diviséepar 2
inhiriti limite de diffusion réduite d'un facter 2

i n

le dégagementgazeux àla cathode rassuré
Ëï Ei

n

Eneffet la condition
i c la taire

T réductionde la réduction de l'eau avant
l'eauactive sonoxydation à la cathode

A priori on ne notepls de domaine de torsionparlequel
l'intensité du courant si constante
L'intensité est fonction croissante de la tension appliquée


























































































































4 Pire ARGENT Zinc

Activité ds cationsAgt et Zitpasà 1É
aviez EtroiteEAgtiAg

Epanche Ez 12

am Était Egaitre
Agt 0

Pôle Agt té Ag de cathode
Pôle on En à de anode

2Aglagl Ab Agb 2 lap

Fem e Edah Ejache 0,80 0,76 1,56V

En omettant les coupes de l'eau
à droite Agtoxydant et Agliduite présents 2vagues

En patiede diffusion pr sa ridction
à gauche situation analogue 2 vagues dont une avec

palier de diffrir pr la réduction de Zitsalité

Enfin Event É r ls L demi pils
Lectin fente

à Ag Agt

Ac În e HÉ à i soirehan
Event parchaque
électrode avec in
Event E

e délie




























































































































lecture du pr i

2 électrodes en série pacanes pr lemême courant

ca

Ag AgtIa

ie ke à
À

u pointe le terrier aux bansde la pile lorqu'elle
débite un courant nce

Cette précision ne prendpas en compte lehtrohnig
lieu à la résistance interne de la pile

leréel legraphique

Après une dure de fonctionnement Zn T as EgacheEa A

TAB I Edite Ect
donc et

D'ah pat ls concentrations ayant écoté ls paliers de
diffusion sont déplacés réduction ou Zit moins limitée EMT

oxydation d Agt plus limitée AADL

lespointillés situation initiale

i n u

Ifill


























































































































5 TITRAGE DE L ION NITRATE

Fett Fett Fest é Dark FEE
NOS 4Ht 3è NO 2110 SpeGL 3FEN

NOT 3 Fét NO 4Mt 3Fét Alg 21h0

3 a b loi des D G 31120 DagMes
Rihla logk 3F EL Efe

bgke II En Ere 9,5
Kelo soit la pr 1 é échangé

cohérent pr une réactionsupportde titrage

A l'équivalence MFéjusé nyojà 1Crevez EN V0

CelalCfe Ce Marot
Marcoh Vpj

90698 uol.tn

donc NOD Get 956,98F4,95 0,023mal

ni
Principe de la construction
additivitédes courants

E Fétifet n pt rapide
NOS NO r Pt lent

Lesystème n'estpasmacroscopiquement parcouru par un courant
On chuchdore un potentiel mixte potentiel parlequelalEl i IE

Lepotentielmixte existe la transformationspontanée
aux oxydation d l in Fett et réduction de l'iennitrate
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c

FÏÏÏÊÉÜÊÏe
A V O me le béchercontient exclusivement v05 et de l'eau

taf

JÉ

DE

Par OCU Lle MJ a été réduit en partie en v0

MJ et No présents
Fét n'esr pas en excès encore tah la
quantité d'or Fett a été convertieen Fest
Présent v05 No Fét Ho

à

cëw

DE


























































































































A V Veg NJ totalement consommé et Fetpas encor en excès
donc Fét et NO prisent et l'eau

an É a

üÏËÉÉ

Mec Ht
DE

PeyU Vey M 5 totalement consommé mais Fêter excès
Présents Fest Fét er NO et l'eau

ÏÏÏÏFïI

Huc Ht Et

Quellequesoit la phase d titrage Vo VaVeg VVeg IV Vegt
en noteque le potentiel n'A pas unique à courant ml

Cela implique que le potentiel pris pr
l'électrode indication

en platine ne peut être stable perdent le titrage

Lapotentiomètre n'r pas adaptée




























































































































Exemple de lecture à V0

KY
JÏËDE

PrA valu donnéedu courant on lit su la partieanodique
et su la patrie cathodique ls potentielspris pr chapélectrode de platine
On en déduit DE

En répètent la construction par chaque courbe
DE

L
En ne travaillantpas à courant nul on évite le problème de
stabilité de potentiel
L'équivan n clairement détectée pr le picde DE

l'intensité doit êtrefaible car faim passe 1 carat dans
la solution à analyst revient à réalis une électrolyse

Un courant faible éviteque l'électrolyse ne modifietrop
la composition de la solution à analyse


























































































































6 ELECTROLYSE D'UNE SOLUTION DE SULFATE DE ZINC

L iode et la cathode sont en platine Cemétalinerte ne peut
être oxydé

Schema du dispositif D c'estlegénérateur quipermetde connaîtrele sens du courant et donc celuides é

p d'en déduire le rôle anode en

o
cathode d'une électrode

jé
Pt PE

Anode cathode

oxydation réduction

plan de epics présents M Mt
Êhatemoxydé

zit oxydant

peuventêtredéduits
Potentiels d'équilibre

Couple Zit 2 E Emma II lagtaD 0,79V

aprécrtir
µange Cpt MIN E Egypt II loglff dltl.pk 0,24

CoupledeHO E EgyptXI leg Pg altiphe0,59v

Tracé A pas de braire d'oxydation de Zn
ca il n'y a pas de 2ns

pas de branche de réduction de fr iln'yen a pas
pas de branched'oxydationde th il n'y en a pas

A Palierde diffuser pr la réduction de Zn't
mais pas pr l'oxydation en la réduction de l'eau




























































































































Réduction ait rapides Pt débite desque EC 0,79
Réduction Ht latest Pt débute dèsqu EL 0,24 0,05 0,29
OxydationHad late A Pt débute dès qu E 0,99 0,5 1,5W

Représentation en vagues isolées

in

sa

0,79 0,29

Pas HESH
Et

Hec
À

mi

ait Ri Ri à ohmique

Tension minimale à appliquer U 1,49 10,29
le 1,78V

Pas de formation de zinc à la cathode mène enaugmentantla tension non la vape de réduction de l'ien Ztt
au delà du mur du solvant

Processus effectif à la cathode 2Mt à Hz

à l'anode Ho 10 2kt à

Romodélisant le fonctionnent that Mrg 1021g


























































































































Leseulchargement induitpar la modification de la cathode
concerne le su potentiel de la réduction de l'eau qui
passe à 0,60W

Laréductionde l'eau démarre donc pr EL 0,24 0,6 0,840

Représentation en vagues isolées

i

sa

µ

nus Etes

Représentation avec additivité de intensités

i

Oz

II Pus EtesUnis

the Ht Amir 1,49 0,75 2,280

Si tu légèrement mpetiere à 2,280 on obture
dégagement de l_ à l'anode
formation de zinc à la cathode

HO IE 2kt le
zit à Zn

zit tho 241 24ff 1021g
Si le logementsuperieur à tenir en note en plus
un dégagement de Mr à la cathode




























































































































7 METALLURGIE DU ZINC

jé

Anode Cathode

Coxydat réduction

Incertaindesespèces présents hormis biens refat inactif
Ho
sait oxydant et édicter

oxydant
Sntsl édicter
Agel réducteur

À l'anode oxydation possible ds réducteur
tho 2Mt IO Zé

Ag Agt e

Sn sit Zé

À la cathode réductionpossible desoxydants
Sn't à Sn
zut hé Hr

et éventuellement Agt té Ag si l'in Agtse produit à l'anode par oxydation de l'agent
métallique importé de l'étain

À l'anode oxydation de
eau si E Ef Mio 0,06pA Da 1,23 0,18 1 2,05
argent si E EnendIEAgtAg 0,80N
étais si E Enema Egag 0,1hr

R
rapide

À la cathode réduction de
cation Sn't si EL Ewert Égaya 0,14 rapide
eau si E C Efpµ 0,06pA De 0,18 1 1,18N


























































































































À

sit ÀAgt Isou

g II
980 zot

É
Esh

H c Ht Isn'tsoliti spalindffon

anode Sm Sm'tzelanïaïtinain
S'canode Sit Scala Isn't

Le procédé dissout l'anode en ien Sn't Cet insu ensuite

réduit à la cathode
L'argent n'r pas oxydé tantque la tensionappliquée reste faible
Ainsi au fur et à near g le barreau d'étain se
dissout l'agent tombe au fond de la cuve et peut être
récupérépar filtration

Inventaire des specs tho sit Agt Ae pb
riducteen

oxydants

D Cathode en plomb pas d'oxydationpossible de Pbe
le plomb solide ne va pas se déplace juqu'à l'anode

À l'anode tho 2kt 11201 à E 1,75W
Al Al 35 électoinactif

A la cathode fût hé Sn EL 0,001V
Agt é Ag EC 0,62N
2Mt hé Ha EL 1,18 V Uhlin

Metierde
Nernst
concentration
etpH

tenircompteds
wpotentiels




























































































































à

Ées010M
Ag Agt 1175

f Sittheft
Paliersde diffusion
cavait limiteproportionne
à bi é écharpés et
concentration
TMI 5 Agt
héech.p.sn ApAg

Loi d'une electrolyn le réduction de Agt suait fautegcelle de Smut es le solide fané à la cathode tuait
donc constitué des 2 métaux

élimination préalable de Agt indispensable

Il faut procéder à la réduction de l'ienAgt sans pou antantand pelle la solution que d'autes ions susceptibles d'être réduits
t

conjointement à l'étain

and
Le transformation de l'ienAgt doit être spontanée

potentiel mixte à rectuctu
A 2

Conclusion introduction de poudre d'étain

À
saf sit for0,80

pp SEIESH0,005 Age Agt

Kef SI in

Isit
Ag Agt


























































































































Agt té E tt hé

4Agt Snes 4Agent St ego de Ro

l'ies agent est éliminé l'agentmétalliqueproduit
se dépose au fond du récipient Le cahier soit
formé s'aparte à celui dejà en soutien

Combs courant potentiel après cémentation

à

qui ÉTESH

mi 1,75 175

theft
Uneaugmentation de la tension permet d'augmente dans un

premier temps le courant d'électrolyse donc la
vitesse de formation de Snb
Cependant attention à ne pas tropaugment la terre
car cela faitprron le risque de réduire l'eau égalentà la cathode ces billes degazdans le dépôtmétalliquesolide poreux

À la cathode Stt hé Snb Msi né
ne utiles Me débités Ô Ift q Ist neF

Masse d'étain m Sj
At Msn 9.400 10.6 4 10 60 118

40 x 9,65104

m 66mg masse déposée




























































































































8 ELECTRODEPOSITION D'UN METAL

A la cathode Mrtestréduit en MG Mntlag né Mls

la main de M déposie A m nnMn

o mm Mé tn la Moechionitrique as e

ne_ glde matière d'é échangés
ce la gtdenature tile d'électrons s'exprime en fonction de
la gt dematièred'électrons débités an le rat faradique

n C hédébit Ift me lift Mn
Lamasse déposée r l'électrode d'air S pats'exprime
en fonction de l'épaissir du dépôt et de la masse voleur
du dépôtmétallique

ma µ se µ se GEDIMn
Vita de déposition 1

Densitéde courant j
Rdtfaradique p M.n.vnF

Mn j

Dans GO le drone n au NO VI il se comporte comme
en cation fitif 6Gt

q
7,19 06g m 6 25.6613600m A x9,656 C.net

32.6 A n 2 52g mal

q 0,17 seulement 17 ducourantdébitéest utile
parcorriqut83 du carat a servi à réalise un autr

réduction que
celle attendre

La réduction de l'eau est probablement responsabled'une
utilisation compétitive d'électrons à la cathode 12Mt Lé Ha

La coursier deGO en Gb estassociée à defortsrécongements
structuraux le système su probablement lent Sa réalisation impose
d'hlir sans date de fortes tensionsqui engendrent la réduction
hultanée de l'eau


























































































































9 ELECTROLYSE D'UNE SOLUTION DE CHLORURE DESODIUM

Modélisation de l'électrolyse

I É
pa

Espia présents
anode

acierIgraphitt tho réducters
Nat oxydants
a

IPHeth Fijacphode empatékexydé
NatepH4 Parfois ls compartiments d'relectrolyserpeuvent

êtreséparés par une ponction électrolytique
C'est le cas ici car on souhaite maintenir
ds plldifférents dans les 2 compartiment

À l'anode oxydationpossible ds réducteur
41 tho I O 2kt Zé
41 20 On Zé

À la cathode réduction possibledes oxydants
Il 2Mt LE Mr Êtes 2h0 ré Hr 240
4 Nat é Na

Catalds potentiels d'équilibrant la relation a Nenst

Es_Elaltho 0,06pA 1,23 0,06 4 0,99U pH 4

En Elle a t 0,03LÀ f 1,36 0,06log f 1,32W

Es E Ht H 0,06pm 0,06 14 0,840 pH 14

En t NatNat 0,06loganat 1,7 0,06log141 1,66V

Avec la valeur fourniesde a potentiel celadonne les potentielsseuils
oxydation de l'eau E En 0,8V 1,79 V
Oxydation de l'ien chlorer E Ez to V 1,62N
Réduction de l'ien hydrogène EL Ez 0,51 1,34N
Réduction de l'ion sodium EL E 466N




























































































































À
le son

E

pa aff ni 16h pas

Tension minimale d'eletrolyn Unis 1,62 1 1,341 2,96V

D'unpointde vue thermodynamique l'oxydation de
l'eau aurait de in observée avant alle de l'ienchlorure
En L Ei mais ist la cinétique mpotentiel qui

favorise la production de dichlore

Enrevanche la réductionde l'eau est bienthumodynamiquement
attendre avant celle de l'ien Nat

À la cathode 2hr0 à Halg 2110 milieu basique
À l'anode 2 à Oz 2

Réaction modélisent le fonctionnementde l'électrolyse

2 Holl 26 tag Heigl Cdg 2Holag

Travaille à une tension supérieure permetd'augmenter le vin de
production d dichlore comme le nom le schéma suivant

À
ia

SE
ie ia

le
µ

mi 762
L


























































































































Si j'anode la Adm alors ianode ja Sa 1.0A 1m 102dm

Dès lors comme ls 2 électrodessont en série alors icathode 1LA
seit japhode 107dm puisque l'air de
la cathode se égalment de 1m21
A Apriori pasd'égalitéen valeurabsolueds densité
de courant saufsi ls airs dsélectrodessontidentiques

D'après lesrelations fournies Da 0,35 0,12log ja
ja laA dm es Da 0,47V

Ea Ez Da 1,32 0,47
Ea 1,79V

De la même façon 1 0,48 0,12logljet 0,60N
Ec EstDe 1,44

la remarque bienqueDa gasoil etDeCysat pr
augmente le courantglobal il a fallu dépassels potentielsseul

Le catal précédent prenden compte la contribution thermodynamique
potentiels donnés par la relativede Nernst et cinétique upoterhels
Enrevanche la chuteohmique ist pasprise en compte

Ugéné EA Ec Ri 1,79 1,44 0,5 3,73V

La chute ohmique hour son origine dans la rivistan intru
de la cellule d'électrolyse Elle A abaissée en

diminuant la distance et ls electrods
augmentant la conductivité de l'électrolyte f concert
le milieu en ions

Par s courant anodiqueutile de 1 VA la A du x 100dm
on note une consommation de courant de 30A liée à la
production de dioxygène

Y
cavantutile
courantdébits op

97

Mam dichlon m MaMa 1ne_Ma I CfMedébitéMlle
QrtZé 26 m fEÈDtMa 0,97 1103.63 3600 0,071
na Ene 2

9679 me 1,3kg




























































































































10_ CODEPOSITION DE DEUX METAUX

1 Dépôtde crime sur un pièce en acier

ME Eu f Feat
ut cu

FÉ É Tuerait

2 réactions sont envisageables Feat Citta Féthagl Cols

Fell 2Mtlast Feltlagl this

Call de potentiel standard par la méthode ds combinaisons linéaire
CoupleCucul 16 correspond au couple lutta avec

consommation de l'oxydantpar complexation la complexation
de l'oxydant abaisse le pouvoir oxydant Et

WCalj é Cub 3N Dire _FEE
GI ut é G G DMG _FEI
LU Cot 3cm CCCNIJ DCE _RThB

CI CI En Dna Snon DE

FEE FEY RMB FEY_Rthk
Ex É AIMpKa 1,16 V

ut fois la transformation de fer par simple immusion
est fris défavorable

µ
Fettp Fe vie 1 transformation

tresdéfavorableca a


























































































































2 Ladéposition de deux métaux

a Codépon supposeque le crime et le pic soient réduits simttarement
à la cathode

Bains A etB
Aucune valeur dupotentiel de la cathode ne permet d'avoir
simultanément dsdépôts en qt proches ds des métaire

dépôt de crime effectif si EC 0,5V
mais dépôt dezinc effectif si EL 0,7U

Parexemple en se ployant à 0,75V le canal
de réduction de l'ien crim st tellementgrand
qu'iln'y a quasiment que ce métal qui se depose

pas vraiment de co dépôt

Bains LUD

Lacomplexation ds cations pr l'in your a punis de déplace
ls potentiels de démarrage ds 2 réductions à des vales proches
Il devient alors possible de réalis ds dépôt en quantités
comparables de cs 2 élément

Enparticulier au niveau de point M ls densité sfacigs de
courantsont identiques autant d'électrons su alors utilisé

par ls du processus AII à 4
W I hé Cu
































fils 2 miteux sont codéposés alors il y a 2 contribution au orant
cathodique ls intersti liés aux réduction de ces Liens

s'ajoutent

il
Ligation

Au point M ls courants de réduction ds L métauxsont égaux

ie M ie ut ie 2 avec ie ut ie a

Pdt une duréede il
y a autant

d'électrons utiliséspar le
dépôtde vin qu pr le dépôt dezinc

o bain passe du No I à 0 Ma Me lu
le zinc pan de No I à 0 na_ MEtant

Ma 2Mz

En tons de fractions molaires sec 2rem
et comme seat Uzi 1 see Z et se

Fonte chimique Cuit

En tons de fractions massiqs

Wu seu Ma
MwMatantMon

966 et wa 0,34

M DE POT DE NICKEL

En l'absence d'ien nickel III on assure la réductionde l'eau
2Mt à Hz

Lesg lepHaugmente la courbe est déplacée ns ds potentiel
plus bas c le potentiel d'équilibre fourni par la relation
de Nernst n abaisse

E EH e
AIM pH NIANE

Cette fois pr1pAdonné l'introduction d'in nickel III entraine
une réduction quis'ajoute à la réduction de l'eauls co ants cathodiques s'ajoutent alors

2 potentiel y E Eeg

Eeg Évian EI login 0,24V

dois
y 0,65 t 0,24 y 0,41V

Rendementfaradique g
iutile
débitée

Jihei
jdébitée

L'énoncé précise qu jdibité 5,0 A don't
La densitéMacique utile est donnéepar la relation est
le potentiel et la densité de courant

D 0,15log jovial_0,31

juin tôt le 4,64Adont

Rdt faradique f 4
g 93

ID la quantité de matiere d'é utile si reliée à celle denickel
déposé par Mni 1 ne_ Ni Zé Ni

Massede nickel déposé mm MEMni



Ii

EInni II a

le nom de nickel s'exprime en fonction de la face de
l'élletrode et de l'épaisse du dépôt

En identifiant ls 2 expressions MniSe_Cfj Mni
Viton de croissance de dépôt v

v le j Mni
amm

993 50 A m 2 58,7 6 3kgmoti
2 9650Cmot x 8,902.10kg.ms

16mm s t 50 cm on

Si l'anode est un métalinerte on pet imaginequ'ils'ydésole
l'oxydation de l'eau

Ho forgl t 2Mtlap 2è

Sil'anodeest en nickel alors elle peut être oxydée Dans ce
cas elle r le siège de la réaction électrochimique

Nib NitCap t lé
Cela est intéressant car si à la cathode la réaction est
Ni Niet à alors le bain électrolytique s'appauvriten
ien nickel
Une anode en nickelpermetdonc en s'oxydantde compense
au moin partiellement la consommation de lion riche
à la cathode

12_ CORROSION DU FER

Fe TOI G Eu Efe d'après la mesurede lafem

Lim pôle utiliserdsépiarint
IOrlagl Zut hé Ho

Fe pôle0 libérationd'é

Fels Fêteagi ré
Réaction modélisent le fonctionnement sans le voltmètrepercersique

Feat 10 lag 2MtCagle Feltlagi Holli
si lemilieu devient basique alors l'équation de Readaptéesplutôt

Fell 10 g hotel Feltlag 2HO Cag

il n a prioripossible de proposer la réduction de Mtcastà la place
decelleded dissous tôt dépend depH dudegréd'aération et dumétal
couni pr la corrosion

Longue le 2 lamessont court circuitées le fil assure l'jettéds
potentiels de métaux Les 2 demi pils soit en série cequi
assm l'égalité des courants baissant le electrods 1ervoteabsolu

Cette situation n associée à une construction faisantapparaitre
1 potentielmixte caractèrespontané de la transformation

la valeuraffichéeparle voltmètrecorrespond à la situation à courantnl.in
Fe Felt

Emixte
JE

4h04 Oulagl
palierdediffusion

e car le réactif a
le dioxygènedissous

créant



Si la lame de crin métal nobleque le feel so remplacéepar
une lame de zinc métal robe g le feel la polaritéde
la pite a inusir
L'm cette fois le pic qui se corde le f étantprotégéde la
corrosion par son statt de cathode

Le taré de carbs courant potentieldonnecette fois
i A

Zn Zit

Emit
JE

4h04 Oulagl
palierdediffusion
car le réactif rFe
le dioxygènedissous

créant

L'intensité de corrosion si l'intensité anodique d'oxydation du
métal Leschéma matn queatte situation su rectuchée lege
ls 2élechneds ont un potentiel commun

Soit d'après le tableau Efe eEz pr à 120µA

la gtdenation d'électrons échangés sa ne_ ift
0 Me_ 2 am 4 Zit lé

man de Jins ma Ine Mon Man

la masse de zinc corrodépar jeuparprotéger le festdonc

ma
120.611 24 3600s_jour1 65,3g.net

2x 96500 C not

Man 4mgjou


